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智浪教育—普惠英才文库

2021届吉林省长春市第二十中学高二下学期期末物理试题
一、单选题
1．某物体的位移函数是
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，那么它的初速度和加速度分别是（　　）

A．
[image: image2.wmf]2

3m/s0.5m/s

，


B．
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5m/s3m/s

，


C．
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5m/s6m/s

，


D．
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2．如图所示，质量为m的长木板放在水平地面上，站在木板上的人用斜向右下方的力F推箱子，三者都保持静止。人和箱子的质量也均为m，重力加速度为g。下列说法正确的是（　　）
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A．人对长木板的压力大小为mg

B．长木板对地面的压力等于3mg

C．箱子受到的摩擦力的方向水平向右

D．地面对长木板的摩擦力的方向水平向左

3．某物体沿直线运动，其v-t图像如图所示，下列说法正确的是（　　）
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A．第1s内和第2s内物体的速度方向相反

B．第1s内和第2s内物体的加速度方向相同

C．第3s内物体的速度方向和加速度方向相同

D．第2s末物体的加速度为零

4．如图所示，重力G=20N的物体，在动摩擦因数为0.1的水平面上向左运动，同时受到大小为10N，方向向右的水平力F的作用，则物体所受摩擦力大小和方向是（　　）
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A．12N，水平向右


B．12N，水平向左

C．2N，水平向右


D．8N，水平向右

5．如图所示，光滑小球置于竖直墙壁和挡板间，挡板绕O点于图示位置缓慢转至水平的过程中，小球对墙壁和挡板的压力如何变化（　　）
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A．对墙壁的压力减小，对挡板的压力也减小

B．对墙壁的压力先增大后减小，对挡板的压力增小

C．对墙壁的压力减小，对挡板的压力先增大后减小

D．对墙壁的压力先增大后减小，对挡板的压力增大

6．以下说法正确的是（　　）

A．有些晶体是各向同性的

B．布朗运动的剧烈程度与温度有关，所以布朗运动也叫分子热运动

C．内能相等的两个物体相互接触，不可能发生热传递

D. 随着科技的进步，人类一定能制造出从单一热源吸收热量使之完全转化为功而不产生其他影响的热机

7．物体做单方向直线运动，其速度的平方随位置坐标的关系图像（v2 ( x 图像）如图所示，物体开始的位置坐标为 0，下列说法正确的是（　　） 
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A．0 -x1物体做匀加速直线运动

B．x1-2x1物体做加速度改变的减速直线运动

C．x1-2x1物体的加速度大小为 
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D．x1-2x1物体的的平均速度大小为 
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8．如图所示，甲、乙两物体在同一直线上运动的x﹣t图象，由图象可以判断从t1到t2的时间内（    ）

A．甲物体在做匀减速直线运动

B．乙物体在做匀加速直线运动

C．甲、乙两物体的运动方向相同

D．两物体都在做匀速直线运动
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9．一定质量的理想气体从状态
[image: image13.wmf]a

开始，经历
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、
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、
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三个过程回到原状态，其
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图像如图所示，下列判断正确的是（　　）

A．整个变化过程，状态
[image: image18.wmf]a

气体的分子平均动能最大

B．状态
[image: image19.wmf]a

到状态
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的过程，气体放出热量

C．状态
[image: image21.wmf]b

到状态
[image: image22.wmf]c

的过程，气体吸收热量

D．状态
[image: image23.wmf]c

到状态
[image: image24.wmf]a

的过程，气体吸收热量

二、多选题
10．下列关于物理现象的解释正确的是（    ）
A．荷叶上面的小水珠呈球形的主要原因是液体有表面张力

B．人们感到潮湿是因为空气的绝对湿度较大

C．土壤里有很多毛细管，若要防止把地下的水分沿着它们引到地表，可将地面的土壤锄松

D．悬浮在水中的花粉的布朗运动反映了花粉分子的热运动

11．分子力F、分子势能EP与分子间距离r的关系图线如甲乙两条曲线所示(取无穷远处分子势能EP=0)，下列说法正确的是（　　）
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A．乙图线为分子力与分子间距离的关系图线

B．当r=r0时，分子势能最小

C．随着分子间距离的增大，分子力先减小后一直增大

D．分子间的斥力和引力大小都随分子间距离的增大而减小，但斥力减小得更快

12．如图所示为氢原子的能级图，已知可见光的光子能量范围为
[image: image26.wmf]1. 62~3.11 eV

，那么对氢原子在能级跃迁过程中发射或吸收光子的特征认识正确的是（    ）
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A．用氢原子从激发态向基态跃迁时发射的光照射逸出功为
[image: image28.wmf]3.34eV

的锌板，一定不能产生光电效应现象

B．用能量为
[image: image29.wmf]11.0eV

的自由电子轰击氢原子，可使处于基态的氢原子跃迁到激发态

C．处于
[image: image30.wmf]2

n

=

能级的氢原子能吸收任意频率的紫外线

D．处于
[image: image31.wmf]3

n

=

能级的氢原子可以吸收任意频率的紫外线而发生电离

13．下列说法正确的（   ）
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是核聚变反应方程
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是原子核的人工转变方程

第II卷（非选择题）
三、实验题
14．（1）如图所示为“探究小车速度随时间变化的规律”的实验装置图，下列说法正确的是_____。

[image: image51.png]


A．先释放小车，再接通电源

B．先接通电源，再释放小车

C．打点计时器应使用交流电

D．打点结束，应先取下纸带，然后再关闭电源

（2）如图为在“探究小车速度随时间的变化规律”实验中，得到的一条纸带，从中确定五个计数点，量得
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。每相邻两个计数点间的时间间隔是
[image: image39.wmf]0.1s

。则打C点时小车的速度
[image: image40.wmf]C

v

=

_______
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，小车的加速度
[image: image42.wmf]a

=

_______
[image: image43.wmf]2

m/s

。（结果均保留三位有效数字）
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15．“研究共点力的合成”实验如图甲所示，其中A为固定橡皮筋的图钉，O为橡皮筋与细绳的结点，OB与OC为细绳，图乙是在白纸上根据实验结果画出的图示。

[image: image52.png]


（1）下列说法或做法合理的是___________。

A．使用弹簧测力计前应将测力计水平放置，然后检查并矫正零点

B．两个分力F1、F2间夹角应越大越好

C．标记拉力方向时，要用铅笔紧靠细绳沿细绳移动铅笔画出

D．同一次实验两次拉细绳套不必使结点到达同一位置

（2）本实验采用的科学方法是___________。

A．理想实验法    B．控制变量法

C．等效替代法    D．建立物理模型法

（3）图乙中的___________是力F1和F2的合力的理论值。

四、解答题
[image: image53.png]


16．如图，竖直放置的足够长玻璃管上端开口，下端封闭．管中有一段长25cm的水银柱，封闭端空气柱长度为30cm．已知大气压强P0=75cmHg，环境温度为27℃．现将玻璃管绕底端在竖直平面内缓慢地转动至管口向下，并把玻璃管周围环境温度升高至47℃．求空气柱的最终长度．

17．质量m＝2 kg的木块放在水平木板上，在F1＝8 N的水平拉力作用下恰好能沿水平面匀速滑行，如图甲所示则木块与木板之间的动摩擦因数为多少？

若将木板垫成倾角为α＝37°斜面(如图乙所示)，要使木块仍能沿斜面匀速向上滑行，则沿平行于斜面向上的拉力F2应多大？(已知cos 37°＝0.8，sin 37°＝0.6，g＝10 m/s2)

[image: image45.png]Fy




18．甲、乙两车同时从同一地点出发，向同一方向运动，其中甲以
[image: image46.wmf]8/

ms

的速度匀速行驶，乙以2
[image: image47.wmf]2

m/s

的加速度由静止启动，求：
（1）两车相距最远的距离是多少？
（2）经多长时间乙车追上甲车？
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